Démonstration :

On considére une variable aléatoire X, suivant une loi binomiale de paramétre n et p (X, ~B (n ; p) ).

Soit a et b deux nombres réels tels que a<b. On a les transformations suivantes :
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Ainsi, on a ’égalité des probabilités :
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Ces deux membres étant égaux pour tout n, leurs limites sont égales :
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D’aprés le théoréme de Moivre-Laplace, on a
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Or, pour tout réel ae]O o 1l [, il existe un unique réel u, positif réalisant ’égalité : P(—uag’Zéua) =l-«o

On en déduit :

(1= 1=
ngTwp(p_ua'%angp‘kua’%):p(_uagzgua)zl_a

Démonstration :

On considére une variable aléatoire X, suivant une loi binomiale de paramétre n et p (X, ~B (n ; p) ).

Soit a et b deux nombres réels tels que a <b. On a les transformations suivantes :

ag _Xn=np
n-p(1—p)
= np(l—-p) < Xp—np <bynp(l-—p)
= ay/np(l—p)+np< Xn < by/np-(1—p)+np
. ovnrpl-pt+np < Xn < by/np(L—p)+np
n n n
(1 — /n-p-(1 —
= a~w+p< F, gb.Mer
n
(1 — (1=
— praYP=p o <pipYP-p)
Jn Jn

Ainsi, on a ’égalité des probabilités :

p:(1—p) p(1 —p)) ( X —np )
’P(p+a-7 SF, <p+b X ) —plag 2P <
vn vn n-p-(1—p)

Ces deux membres étant égaux pour tout n, leurs limites sont égales :
(1 — X, — n-
7\/“?)) ~ lim p(a< _Anomp <b)

Lim ’P(p—l—a-Mangp—i—b <
Vn vn ni—+oo n-p-(1—p)

n——+oo

D’aprés le théoréme de Moivre-Laplace, on a

. p(1—p) p(1—p) .
= S < e < < ~ :
ngrpr<p+a T <F,.<p+b T Pla< Z<b) ou Z~N (0;1)
Or, pour tout réel a€]0 ; 1, il existe un unique réel u, positif réalisant I'égalité : P(—ua<Z<ua) =1—a
On en déduit :

. p(1-p) p(1-p)\ _ _
wl_l’rfoop(pfua'T < F, <p+ua~T 7’])(7%1 QZSUQ) =1-«a

http://chingatome.net (A


http://creativecommons.org/licenses/by-nc/4.0/

